

香港文匯報 · 人民政協專刊訊

據新華社報道,中共中央政治局 常委、全國政協主席汪洋近日在 内蒙古自治區調研。他強調,要 完整準確理解貫徹習近平總書記 關於民族工作的重要論述和對內 蒙古工作的重要指示精神,深刻 把握新時代民族工作的歷史方 位,牢牢扭住鑄牢中華民族共同 體意識這條主線,牢固樹立正確 的國家觀、歷史觀、民族觀、文 化觀、宗教觀,正確認識和處理 共同性與差異性的關係,着力解 決民族領域深層次問題,呵護好 「模範自治區」崇高榮譽,不斷 鞏固發展民族團結、社會穩定、 邊疆安寧的良好局面。



這是4月 12日,汪洋在呼和浩特中共中央政治局常委、 汪洋在呼和浩特市新城區東風路街道麗苑社 <mark>特市新城區東風路街道麗苑社區調研全國政協主席汪洋在內蒙古自治區調研</mark>

友 協

397 期



汪洋在內蒙古調研時強調

設祖國北疆安穩屏

注率調研組12日至14日來到內蒙古,分成4個小組,赴呼和浩特、包頭、通遼、錫林郭勒等地,深入黨政機關、城市社區、農村牧區、各類 學校、科研機構、文化單位,與各級幹部、專家學者、各族群眾進行「1對 1」訪談,並召開座談會聽取有關方面意見建議。

## 促進各民族文化傳承保護

汪洋指出,我國正處於實現中華民族偉大復興的關鍵時期,這是做好新時 代民族工作的最大背景。鑄牢中華民族共同體意識,是實現民族復興的基礎 性戰略性工程。要深化對中華民族多元一體格局的認識,加強對中華民族共 同體歷史的研究,教育引導各族幹部群眾時刻牢記我們的遼闊疆域是各民族 共同開拓的、悠久歷史是各民族共同書寫的、燦爛文化是各民族共同創造 的、偉大精神是各民族共同培育的、深刻認識歷史是人民創造的、各民族交 往交流交融是推動中華民族發展進步的不竭動力,客觀評價各民族的歷史貢 獻和歷史人物的作用。要正確把握民族意識與中華民族共同體意識的關係 在增強對中華文化認同的基礎上,促進各民族文化傳承保護和創新交融。要 加快推廣普及國家通用語言文字,扎實做好國家統編教材推行使用工作,讓 各族群眾更好接受科學文化知識、提高就業能力和融入現代社會。

## 維護社會主義法制統一性

汪洋強調,民族區域自治制度符合我國統一多民族國家基本國情,具有強 大生命力。所有民族自治地方都是黨領導下的地方,都是全國各族人民共同擁 有的地方。自治地方行使自治權,必須以確保國家憲法法律和政令實施為前 提,維護社會主義法制的統一性。要與時俱進對民族政策進行梳理評估和調整 完善,堅持民族因素與區域因素相結合,因地制宜、精準施策、慎重穩進。 尤權陪同調研。

● 内蒙古民族文 化——傳統工藝 現代創意專題展 上展出的蒙古族 傳統馬鞍、駱駝 鞍,以及四胡、 馬頭琴等。





● 在廣袤的呼倫貝爾大草原上,艾吉瑪和母親烏仁不僅傳承着民族文化,也像「太陽姑娘」 一樣發光發熱。圖為在內蒙古自治區鄂溫克族自治旗巴彥托海鎮太陽花傳承發展中心,艾吉 瑪在給遊客介紹太陽花手工藝品 ● 4月9日,呼 和浩特市舉辦鑄 牢中華民族共同 體意識暨校園文 化建設現場會, 覆蓋幼兒園、小 學、中學的三個 會場。圖為呼和 浩特市敕勒川綠 地小學內,小學

生表演朝鮮族傳

統舞蹈。 中新社



資料圖片

香港文匯報・人民政協専刊訊 日前,全國政協副主席萬鋼率全 國政協教科衞體委員會調研組, 圍繞「在重大領域加快啟動新的 國家科技重大專項」赴湖南省長

萬鋼肯定了湖南省在組織重大 專項方面作出的突出貢獻,特別 是以長株潭國家自主創新示範區 為核心的科技創新基地建設成效 顯著。他指出,習近平總書記去 年考察湖南時作出了打造「三個 高地」、踐行「四新」使命等重 要指示,為做好湖南工作指明了 方向。

有益探索。要培養創新思維,把 科技自立自強作為國家發展的戰 總體要求,把科技資源進一步聚 焦到重點領域,依靠科技創新打 造更加安全穩定的產業鏈供應 鏈,確保國內大循環暢通,塑造 在國際循環中的新優勢。要推動 基礎研究、應用研究和產業化融 通發展,精心實施一批科技攻關 項目,加快攻克一批標誌性核心 技術,為實現高質量發展、構建 新發展格局提供支撐。

調研組考察了國家雜交水稻工 程技術研究中心、中國鐵建重工 集團股份有限公司、中國航發湖 南動力機械研究所、中南大學湘 雅三醫院、湖南大學等高校科研 院所、重點企業,並與湖南省政 府、省政協等相關單位負責同志 召開專題座談會深入了解情況。

全國政協教科衞體委員會副主任 曹健林、吳昌德、殷曉靜以及全國 政協委員王寧利、田進、劉叢強 周玉梅、趙宇亮參加調研。

湖南省委書記、省人大常委會 主任許達哲,省委副書記、省長 毛偉明會見調研組一行。省政協 主席李微微參加會見。

## 全國政協舉行第一季度宏觀經濟形勢分析座談會

張慶黎高雲龍出席辜勝阻講話

第一季度宏觀經濟形勢分析座談會目前在京舉 行。全國政協副主席張慶黎、高雲龍出席會議, 全國政協副主席辜勝阻出席並講話。

根據國家統計局16日上午發布的數據,受到 上年較低基數、員工就地過年工作日有所增加等 不可比因素影響,今年一季度國內生產總值同比 增長18.3%。座談會上,國家統計局負責同志介

香港文匯報•人民政協專刊訊 全國政協 2021年 字、劉世錦、王培安、馬正其、王小蘭等全國政 生保障有力,一季度經濟開局良好。 協委員和專家學者進行交流發言,分析研判當前 和今後一段時期經濟形勢,圍繞保持經濟平穩運 行建言獻策、凝聚共識。

委員們一致認為,面對新冠肺炎疫情考驗和外 部環境不確定性,在以習近平同志為核心的黨中 央堅強領導下,各地區各部門認真貫徹落實黨中 央、國務院決策部署,鞏固拓展疫情防控和經濟

委員們提出,當前全球疫情仍在蔓延,國際 環境錯綜複雜,國內經濟恢復的基礎還不牢 策,挖掘人口支持經濟發展的潛能;多措並舉 固。委員們建議,穩定宏觀預期,為經濟發展 注入確定性,釋放出更強烈的全面深化改革信 號;重點關注當前部分風口行業投資熱可能造 成新的產能過剩隱患,遏制部分地區房地產價 紹第一季度國民經濟運行情況,國家發改委提供 社會發展成果,經濟保持持續穩定復甦態勢,生 持;促進綠色發展,加快形成市場在綠色發展

增長雙贏; 構建反壟斷長效機制, 加強監管, 為市場公平競爭營造良好氛圍;優化生育政 促進農民增收,實現鞏固脱貧攻堅成果同鄉村 振興有效銜接。

全國政協經濟委員會主任尚福林主持會議,部 分全國政協委員、全國政協參政議政人才庫特聘 格過快上漲,增加對區域協調發展的精準支 專家、地方政協代表參加會議。工業和信息化 部、財政部、商務部、中國人民銀行有關負責同 有關書面材料。胡曉煉、金李、劉尚希、張紅 產需求擴大,市場活力提升,就業物價穩定,民 中起決定性作用的微觀基礎,實現減碳與經濟 志到會聽取意見建議,並與委員互動交流。